

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Обратная связь — это то, что насущно, что чрезвычайно необходимо, без чего невозможно представить жизнедеятельность любого периодического издания. «Почтовый ящик» станет тем каналом, посредством которого мы надеемся быть в курсе всего того, чем вы живете сегодня, каким вы, дорогие наши читатели, представляете свое будущее. Эта рубрика открывает данный номер журнала, и так будет всегда. Без ваших писем, звонков, вестей с мест, сообщений о последних событиях, без ваших пожеланий, просьб и рассказов он вряд ли мог бы выходить в свет. Вы — главные авторы этой рубрики. Ждем ваших писем.

УЧИМСЯ МИЛОСЕРДИЮ, КАК ГРАМОТЕ

Наталья ОБРУБОВА,
заведующая
Большевсегодической
библиотекой,
Владимирская обл.

Милосердие, обслуживание детей-инвалидов, внимание к людям с ограниченными возможностями, библиотерапия — направления, наиболее распространенные в нашей нынешней деятельности. Не случайно их выбирают для обсуждения и на Международной конференции в Крыму (говорю не понаслышке — в одной из них мне посчастливилось принимать участие). Эти же направления многие коллеги выбирают сегодня и для своих проектов. Однако для их реализации, особенно если они связаны с обслуживанием инвалидов, нужна материальная поддержка со стороны — например, получить грант какого-нибудь фонда. Но чтобы выиграть такой грант, проект должен быть не только убедительным — для его выполнения нередко требуется еще и частичная финансовая поддержка местной администрации и совместных партнеров. Так, на Крымской конференции я познакомилась с директором Российской государственной библиотеки для слепых Аллой Демьяновой Макеевой, и мы договорились о сотрудничестве.

Я работаю заведующей библиотекой в селе Большие Всегодичи Ковровского района Владимирской области. На территории, население которой я обслуживаю, проживают 1200 человек, из них почти половина — пенсионеры, еще семь процентов — инвалиды, а также 24

многодетные семьи. А еще у нас открыта районная школа-интернат для детей с нарушениями умственного развития. В ней проживают и обучаются более 70 ребятишек. Все это подтолкнуло нас к формированию целевой комплексной программы «Милосердие», главной целью которой стало создание равных возможностей доступа к общественным книжным фондам для всех пользователей, в том числе и читателей с физическими и умственными нарушениями, а также информационное содействие развитию их личности и привлечение многих из них к активному участию в культурной и политической жизни общества. Чтобы все это исполнить, мы поставили перед собой задачу создать центр доброты и милосердия для социально незащищенных групп населения, а также сформировать позитивно-заинтересованное отношение общества к таким людям. Девиз нашей программы: «Учиться милосердию так же, как учиться грамоте».

Ребятишки, проживающие в школе-интернате (в основном из неблагополучных семей), не имеют необходимых возможностей для развития, они ограничены в свободном передвижении даже по селу. Возникающий у них вследствие этого психологический барьер мешает им свободно общаться со сверстниками, успешно выполнять учебные задания в школе. Посещение же библиотеки для таких детей является своеобразным выходом в свет, окном в мир. Здесь они общаются, играют, читают, для них проводятся развлекательные программы, праздники. Все массовые мероприятия и занятия мы проводим совместно с воспитателями школы-интерната.

Чтобы помочь таким пользователям преодолеть замкнутость, привить навыки чтения, развить воображение и творческие способности, в библиотеке открылся досугово-развивающий центр "Солнышко". К сожалению, нам пока не хватает развивающих и познавательных игр, специальных книг, технических средств и мечтой остается компьютер с развивающими и обучающими программами именно для этой категории детей.

Недавно для юных читателей мы организовали духовно-нравственное объединение "Детская православная книга". Занятия проводит местный священник, отец Константин. В программу входит знакомство с религиозной литературой, православными праздниками, а также поездки по святыням родной земли. Библиотека для них стала как бы связующим звеном между школой и церковью. Духовные беседы помогают ребенку преодолеть в себе жестокость, агрессию. Для библиотеки же церковь стала еще и партнером по комплектованию специального книжного фонда "Чудодейственная книга", включающего в себя православную литературу, а также книги по психологии.



● Открытие духовно-нравственного объединения "Детская православная книга"

Много мероприятий — встречи с интересными людьми города и района, священнослужителями, а также посиделки для пожилых людей, игры между командами многодетных семей, вечера воспоминаний под девизом: "Пусть живые запомнят, пусть поколения знают" — проводится в нашей гостиной "Вдохновение". Атмосфера на таких вечерах распола-

гает к непринужденному общению, пожилые люди отдыхают здесь душой. Ведь именно им так важно знать, что они не одиноки. Кроме того, на этих встречах интересующиеся получают ценную краеведческую информацию. Воспоминания же ветеранов войны, старожилов подсказали нам идею создания уникального аудиофонда "Память" (голоса ныне здравствующих ветеранов).

Для удовлетворения информационных потребностей читателей в библиотеке открыт консультативный центр "Ваш вопрос — наш ответ". Консультации проводят специалисты местной и районной администраций по запросам читателей. Также у нас уже создан информационный пакет для социально незащищенных слоев населения, включающий необходимые документальные источники и картотеки фактографического и тематического характера ("Правовая неотложка", "Здоровье", "Здесь вам помогут"). Для инвалидов и престарелых людей, которые не в состоянии самостоятельно пользоваться фондом, действует служба "Библиотерапии" — обслуживание на дому.

За пять лет мы сумели доказать, насколько значимой может стать в селе такое небольшое учреждение, как наше.

● Фольклорный праздник "Шире круг". В русском костюме — заведующая библиотекой и автор статьи Н. ОБРУБОВА

